

Превратим наш комбинат к концу семилетки в образцовое

С общезаводского партийного собрания Достоинно встретим XXII съезд нашей партии

(Из выступления директора комбината г. ЗУДИНА)

Советский народ переживает знаменательные дни — мы приближаемся к исторической дате 17 октября, дню открытия XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. На этом съезде будут подведены итоги более чем сорокалетней деятельности по выполнению программы партии, съезд примет новую программу — программу построения коммунистического общества.

Семилетний план развития нашего хозяйства, принятый на XXI съезде КПСС, успешно выполняется и перевыполняется. Создается прочная материально-техническая база коммунизма.

Бурно развивается черная металлургия, возводятся новые мощные доменные печи, большегрузные мартены, крупные обжимные и листопрокатные станы. Растет и наш комбинат.

Производство металла в текущем году значительно выросло. За 5 месяцев текущего года мы увеличили, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, фактическое производство металла на десятки тысяч тонн.

Несмотря на такой большой рост производства, работа комбината в свете новых задач и требований, предъявляемых коллективу металлургов, за 5 месяцев была неудовлетворительной. Мы не выполнили государственный план по производству стали, проката кокса, по валовой продукции и производительности труда.

Это не значит, что все коллективы работали плохо. У нас на комбинате есть много цехов и агрегатов, которые являются маяками, на них и надо ориентироваться в работе.

Хорошо трудится коллектив бригады № 3 аглофабрик, которым руководит т. Топоров. Для коллектива обязательства — закон. Обязавшись в этом году выдать 15000 тонн сверхпланового агломерата, коллектив бригады в мае выдал свыше 7500 тонн агломерата сверх плана и досрочно выполнил годовые обязательства. Отрадно, что при усилении коллектива, его лучших людей, таких как старшие агломератчики тт. Калашников и Марченко, старший дозировщик т. Скопцов, — выход некондиции уменьшен в 1,5 раза, по сравнению с 1960 годом.

Среди доменщиков в истекшие 5 месяцев отличился коллектив печи, возглавляемый мастерами тт. Ткаченко, Маньяком, Бородиным и Яковлевым. Коллектив печи в мае успешно выполнил годовые обязательства.

Высокопроизводительно трудятся коллективы наших маяков в мартеновском производстве. Это бригады печей №№ 3, 22 и 25, где сталевары тт. Федяев, Мельников, Журавлев и др. Только за 5 месяцев они уже вылавляли сверх плана 13600 тонн стали и снизили продолжительность плавки на 22-й печи на 23 минуты, на 25-й печи — на 12 минут и на 3-й печи — на 11 минут, против средних по цеху.

В мае Герой Социалистического Труда т. Федяев и тт. Свечкарёв, Феоктистов и Воронин — сталевары печи коммунистического труда № 22 решили к открытию XXII съезда КПСС дополнительно к уже выплавленной сверхплановой стали сварить за счет полновесных плавок еще 2000 тонн. Нет сомнения, что этот почин найдет

широкий отклик среди металлургов.

Четко и слаженно работает коллектив электровоза № 531 ЖДТ, возглавляемый ст. машинистом т. Подылиным.

Однако не все коллективы, которым присвоено звание коммунистических, являются маяками, освещающими путь другим коллективам. К сожалению, есть такие «маяки», которые тускло светят и, более того, вообще не светят.

В бригаде стана «1450» листопрокатного цеха № 1, руководимой т. Челенко, не только обязательства, но и план выполняется не систематически. В бригаде почти 50 процентов новых членов, не овладевших приемами работы.

В мае бригада № 2 на втором блюминге обжимного цеха, возглавляемая т. Устюговым, также не выполнила плана, потеряв позиции передовой в цехе.

Особенную тревогу вызывают коллективы мартеновских цехов. В мае план по стали не выполнен. Неблагополучно обстоят дела во 2-й бригаде мартеновского цеха № 2, руководимой тт. Никуленко и Абаевым. Слабое руководство коллективом привело к низкой дисциплине труда и это сказалось на выполнении производственной программы. График выпусков плавок в мае здесь выполнен только на 80 процентов, а график заказов — на 84 процента. Как ни в какой другой бригаде здесь было много аварий.

Стоит ли равняться на такой коллектив? Конечно, нет. Видимо, коллектив не осознал, какая большая ответственность возложена на него с присвоением звания «Бригада коммунистического труда».

В ЖДТ первым завоевала звание коллектива коммунистического труда бригада электровоза № 38, где старший машинист т. Голиус. Сейчас мы не можем назвать этот коллектив маяком в ЖДТ, т. к. сам т. Голиус грубо нарушил правила технической эксплуатации, выведя из строя 3 хоппера и участок ЖДТ путей. Как видите, и здесь у нас не все благополучно.

Надо, чтобы наши бригады коммунистического труда задавали тон в работе, являлись примером для всех!

Партийный комитет и цеховые партийные организации слабо направляли работу профсоюзного комитета комбината и цеховых комитетов на устранение недостатков в руководстве социалистическим соревнованием, на расширенные движения за получение звания коммунистических.

Все говорят о том, что комбинат в истекшие пять месяцев работал плохо. План по производительности труда выполнен лишь на 99,2 процента, не выполнены важнейшие заказы, ухудшены другие показатели. Отсюда совершенно очевидно, что мы за пять месяцев этого года как по количеству, так и по качеству работали гораздо ниже своих возможностей.

За счет каких коллективов, конкретно, наш комбинат имеет низкие результаты по производству?

Первый мартеновский цех (начальник цеха т. Гончаревский,

секретарь парторганизации т. Данилов), второй мартеновский цех (начальник т. Трифонов, секретарь парторганизации т. Волков) недодали к плану несколько тысяч тонн стали. Третий мартеновский цех хотя и дал сверх плана 640 тонн, однако он также не выполнил своих социалистических обязательств.

За пять месяцев по трем мартеновским цехам не выполнили государственный план 20 печей. Если бы эти печи работали на уровне плана, то сталеплавильщики не только справились бы с планом, но близко подошли бы к выполнению социалистических обязательств и дали бы сверх задания около 20 тыс. тонн стали.

Долг по товарному прокату получен за счет плохой работы слэбинга и прокатных станков: «2500», «500», «300» № 3, «250» № 2, «4500» и «1450».

За текущие пять месяцев характерным для работы наших переделов и особенно таких, как сталеплавильный и прокатный, является наличие большого количества неполадок и аварий.

Во втором мартеновском цехе (начальник цеха т. Трифонов, секретарь парторганизации т. Волков) только в апреле было три крупных аварии. Причинами аварий явилось невыполнение действующих инструкций по уходу за сталевыпускными отверстиями сталеварами-коммунистами и

тт. Якшиным, Свистуновым, Сотниковым, а также халатное отношение к делу со стороны мастеров производства тт. Девятковского и Янбахова и старшего мастера производства члена КПСС т. Артамонова к закрытию и заправке сталевыпускных отверстий, что послужило непосредственной причиной аварий.

В результате только указанных аварий второй мартеновский цех потерял в виде брака на простоях печей и на ликвидации последствий аварий около 400 тонн металла.

Много еще аварий и различных неполадок в обжимном цехе.

Все эти аварии принесли большой ущерб народному хозяйству. В результате их стране недодадут многие тысячи тонн стали, проката, кокса.

Таких плохих производственных результатов, как нынче, наш комбинат давно не имел.

Какие же стоят перед нашим коллективом задачи? Есть у металлургов хорошее правило: если за какой-то период не справился со своими задачами, то в ближайшее же время ликвидируй недодачу и выполни в срок. Исходя из этого, мы думаем, что нашему коллективу по плечу решить такую задачу: ко Дню металлурга — 16 июля доменщики выполнят социалистические обязательства и дадут, примерно, 15 тыс. тонн сверхпланового чугуна, а сталев-

плавильщики и прокатчики возвращают весь образовавшийся за 5 месяцев долг по государственному плану и работают в счет социалистических обязательств, которые они затем полностью выполняют ко дню открытия XXII съезда нашей партии.

Из приведенных результатов работы комбината за 5 месяцев следует, что партийная организация и руководство комбината справились с поставленной задачей по мобилизации трудящихся на выполнение плана и социалистических обязательств по всем показателям.

Партийный комитет и цеховые партийные организации не использовали своих возможностей по осуществлению контроля деятельности администрации. Даже заводские комиссии контроля, возглавляемые тт. Савельевым, Гончаровым и Абраменковым, пока еще бездействуют.

Партийные организации не добились улучшения работы комсомольской организации.

Главной задачей партийной организации комбината является мобилизация коллектива на выполнение социалистических обязательств по достойной встрече XXII съезда КПСС и годовых обязательств на 1961 год, возглавить творческую активность и инициативу трудящихся на выполнение решений XXI съезда партии, постановления Совета Министров СССР о превращении комбината в высокомеханизированное и автоматизированное предприятие.

Выполнение обязательств — под контроль общественности

— Правильно здесь критиковали сталеплавильщиков, — заявил машинист крана мартеновского цеха № 2 т. Нестеренко, — комбинат попал в просяк. В дни подготовки к съезду партии у нас такой прорыв. Сталеплавильщики тоже повинны во всем этом. Справедливо критиковал нас и докладчик, и все выступающие. Мы примем все меры, чтобы выправить это положение. После этого общезаводского собрания мы обсудим все критические замечания у себя в партийных группах, в бригадах, поднимем всю общественность на выполнение взятых обязательств.

Но надо признать, продолжал выступающий, что есть у нас помехи, которые от нас не зависят. Нас плохо снабжает доломитовый

карьер. Снабжение идет с колес. Когда мы готовились к Первомаю, стремились разумеется, как можно лучше выполнить взятые обязательства. Мы дали много, но после этого на шихтовом дворе ничего не осталось.

Плохо организованы и ремонты печей. На июль запланировано 7 ремонтов, народа много приходит на ремонт — внешне это хорошо, но присмотритесь: половина сидит, часть ремонтников имеет весьма смутное представление о порученной им работе. Отсюда и качество ремонтов, и стойкость печей.

Коммунист т. Нестеренко предлагает установить нормативы работы печей, чтобы не дергать аг-

регаты, не допускать из-за этого потерь.

В докладе директора комбината и ряде выступлений указывалось на плохую работу смены, возглавляемой т. Никуленко. Смене присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда. По этому поводу коммунист т. Нестеренко спрашивает: не рано ли иногда присваиваются высокие звания? Следует, говорит он, больше и серьезнее заниматься воспитательной работой. Нужно и это соревнование поставить под контроль широкой общественности.

И снова с трибуны собрания говорят о недостаточной работе комиссий партийных организаций по контролю за хозяйственной деятельностью администрации.



На общезаводском партийном собрании. На трибуне начальник смены цеха подготовки составов т. Савченко.